

УТВЕРЖДАЮ:

Глава Чемальского района,
председатель Координационного
Совета по развитию малого и среднего
предпринимательства и по улучшению
инвестиционного климата в
Чемальском районе


_____ А.А. Алисов

« 18 »  2019 г.

ПРОТОКОЛ № 1

**заседания Координационного Совета по развитию малого и среднего
предпринимательства и по улучшению инвестиционного климата в
Чемальском районе**

Место проведения заседания: с. Чемал, администрация Чемальского района.
Дата и время проведения: 15 февраля 2019 г., 14.00. час.

Председествовал: Глава Чемальского района,
председатель Координационного Совета по развитию малого и среднего
предпринимательства и по улучшению инвестиционного климата в
Чемальском районе Алисов Александр Александрович.

Секретарь комиссии:
Начальник отдела прогнозирования и экономического развития Буцик
Яна Владимировна.

Присутствовали члены комиссии:
Путинцева Татьяна Анатольевна, Первый заместитель главы
администрации Чемальского района
Отугашева Юлия Михайловна, Начальник отдела земельных и
имущественных отношений администрации Чемальского района
Чепурной Александр Николаевич Директор КУ ЦЗН Чемальского
района Жуков Андрей Валерьевич ООО «Лесной»
Кулебакин Александр Николаевич индивидуальный предприниматель
Фукс Роман Олегович индивидуальный предприниматель
Чеснокова Руслана Васильевна индивидуальный предприниматель
Приглашенные:
Первый заместитель министра экономического развития и туризма
Республики Алтай - Тупикин Вячеслав Валерьевич
Директор ООО «Ярмарочное колесо» - Шилова Светлана Гавриловна

На заседании присутствовали 8 из 15 членов Совета. Заседание правомочно.

Повестка заседания прилагается к протоколу.

1. Исполнение решения Координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и по улучшению инвестиционного климата в Чемальском районе от 06.04.2018 г.

Бущик Я.В.: Заседание Координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства и по улучшению инвестиционного климата в Чемальском районе состоялось 06.04.2018 г. на нем было принято решение одобрить снижение базовой ставки при определении платы за размещение рекламных конструкций на зданиях, земельных участках, ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности МО «Чемальский район», либо на земельных участках, расположенных на территории Чемальского района и государственная собственность на которые не разграничена, а также решили поручить администрации района изучить вопрос о возможности внесения изменений в действующие договоры на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

По результатам исполнения решения могу доложить:

базовая ставка при определении платы за размещение рекламных конструкций на зданиях, земельных участках, ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности МО «Чемальский район» снижена постановлением администрации Чемальского района от 11.04.2018 г. №50

изменение существенных условий договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, заключенного по результатам открытых торгов приведет к нарушению порядка организации и проведению торгов, принятого органом местного самоуправления, а также нормам гражданского законодательства РФ.

Жуков А.В. – прошу рассмотреть вопрос об освобождении платы за размещение рекламных конструкций, которыми владеют субъекты предпринимательской деятельности, чьим проектам придан статус регионального и муниципального значения.

РЕШЕНИЕ:

Отделу прогнозирования и экономического развития подготовить обращение в УФАС РА о возможности предоставления субъектам предпринимательства права на установку и эксплуатацию рекламных конструкций без торгов, безвозмездно либо с пониженной базовой ставкой, по результатам рассмотрения обращения внести в проект Положения о придании инвестиционным проектам, реализуемым в муниципальном образовании «Чемальский район», статуса районного значения муниципального образования «Чемальский район» соответствующих норм.

2. Развитие сельского туризма в Чемальском районе (директор ООО «Ярмарочное колесо» Шилова С.Г.)

Шилова С.Г.: В нашей республике начался новый этап развития сельского туризма. В нашей республике было реализовано много проектов

некоммерческими и природоохранными организациями, чтобы вовлечь сельское население в туризм. Вовлекли. Население отозвалось, увидев в туризме хорошую возможность для заработка и интересной жизни.

А вот что касается органов власти всех уровней, то здесь дело по всей России одинаково: наблюдают, соглашаются, проводят разовые акции и снова замолкают. И только в редких случаях, где власть реально оказала поддержку сельскому туризму, возник диалог с населением, и территория начала быстро и чудесно преображаться. Необходимо вовлекать образовательные организации, как в процесс обучения школьников основам сельского туризма, так и в процесс реализации проектов, таких как «Экологическая тропа», включая очистку берегов рек. Необходимо включать муниципальные учреждения культуры как участников проведения событийных мероприятий в районе, летом они не должны отдыхать, они должны научиться зарабатывать, оказывая услуги туристам. Поэтому те НКО из разных регионов России, которые давно осуществляют роль организатора и развивателя СТ, объединились в проекте краснодарской автономной некоммерческой организации (АНО) «Агентство развития сельских инициатив» для решения задач СТ сразу для всей России. Проект называется «Развитие профессионального сообщества НКО и их партнеров в сфере сельского туризма: от диалога к практике».

Целью проекта является содействие развитию сельского туризма в России как комплексной сферы социально-экономической деятельности и как инструмента устойчивого развития сельских территорий.

Будет проведено комплексное аналитическое исследование состояния дел и текущих проблем в развитии сельского туризма в регионах России, и подготовлена «Программа развития сельского туризма в РФ до 2030 года», проект будет презентован на «круглом столе» в Общественной палате в Москве в октябре 2019г. и передан для использования в соответствующие федеральные ведомства.

Проект реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Уже на данном этапе предварительно формируется перечень законодательных инициатив, в который включены: легализация средств размещения, принадлежащих физическим лицам, сдающих свое жилье, по аналогу освобождения от налогообложения доходов физических лиц, реализующих продукцию, выращенную в личном подсобном хозяйстве; распространения на Республику Алтай действия норм по введению налога на профессиональный доход.

Чемальский район в моем стал партнером этого проекта. В настоящее время проводится работа по открытию в республике представительства Межрегиональной общественной организации «Ресурсный центр сельского туризма «Содействие возрождению села».

Предлагаю :

1. Создать рабочую группу по сельскому туризму в следующем составе: Чеснокова Руслана Васильевна, Шилова Анна Юрьевна, Назарова Лариса Михайловна.

2. Провести «круглый стол» по СТ в ДК Чемала.

Жуков А.В. : Я считаю, необходимо рассматривать сельский туризм более масштабно, мелким средствам размещения нельзя изолироваться. Мы все, в том числе и крупные средства размещения, должны взаимодействовать и развиваться вместе. А чтобы сказанное Вами не осталось теорией, вот возьмите например в с. Чепош 10 домов и отработайте с ними все те мероприятия, которые считаете нужными. При положительном опыте и все другие сами подтянутся.

Чеснокова Р.В.: У меня была возможность побывать во многих европейских странах, там очень сильно развит сельский туризм, включая маленькие фермы, ремесленные мастерские... И такие объекты пользуются большим спросом, они включаются в туры.

Алисов А.А. : Считаю тоже, что нужно отработать сначала на с. Чепош, предлагаю запустить как пилотный проект «Развитие сельского туризма в с. Чепош», подключить к работе сельское поселение, культуру, школу, нужно создать рабочую группу пока на этом уровне.

РЕШЕНИЕ:

1. Создать рабочую группу по развитию сельского туризма в с. Чепош из числа предпринимателей, физических лиц, занятых в сфере туризма, представителей сельской администрации Чепошского сельского поселения, МОУ «Чепошская СОШ», МБУ «Культурно-досуговый центр»;
2. Сформировать план мероприятий, план работы рабочей группы, с учетом проведения комплексного аналитического исследования состояния дел и текущих проблем в развитии сельского туризма на территории с. Чепош и формирования вопросов законодательной инициативы;
3. Ответственным за реализацию пилотного проекта определить директора ООО «Ярмарочное колесо» Шилову С.Г.

3. Подготовка и проведение ежегодной Конференции предпринимателей.

Буцик Я.В.: ждем ваших предложений, в каком формате будем собираться, какие темы обсуждать, может какие-то тренинги?

Чеснокова Р.В.: Считаю, что конференцию предпринимателей нужно проводить в неформальной обстановке, в прошлые годы, при проведении мероприятий в таком формате устанавливались деловые контакты, это было полезно всем.

РЕШЕНИЕ:

Членам координационного Совета в срок до 01 марта 2019 г. предоставить в отдел прогнозирования и экономического развития все предложения о дате, форме и тематике круглых столов, повестке проведения ежегодной Конференции предпринимателей 2019.

4. Разное.

Открытие туристического сезона в Чемальском районе.

РЕШЕНИЕ:

27 февраля 2019 г. в 11.00 час. в актовом зале администрации района провести отдельное заседание Координационного Совета по организации мероприятия, связанного с открытием туристического сезона в Чемальском районе;

Членам координационного Совета в срок до 27 февраля 2019 направить в отдел прогнозирования и экономического развития все предложения и свое видение по проведению данного мероприятия.

Секретарь



Я.В. Буцик